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Értesítés
a t. ez. biztositó közönséghez 

a triesti általános biztositó társaság főügynökségétől, 
az épületek-, készletek- és ingóságoknak, tűz kár elleni 

több éves biztosításokra nézve.
A több éves biztosításnál azon újítást szándékozunk be

hozni, hogy az ingyen év helyett a következő, ezt nagy mérv
ben túlhaladó engedményt nyújtjuk oly formán, hogy

dijkötelezők melletti biztosításoknál, ha a biztosítás 10-évre 
köttetik 20%-ot, ha 6 évre köttetik 15%-ot írunk le a dijak
ból, s az illetmény és bélyegösszeget is nem mint eddig szo
kásban volt és jelenleg is gyakoroltatik az első érben egyszer
re, hanem 10 illetőleg 6 egyenlő részben, a szerint a mint a 
biztosítás eszközöltetik, fogjuk beszedni, úgy hogy a biztosított 
fél minden évben élvezni fogja a díjengedményt.

Ezeken kívül a 10 éves biztosításoknál még a következő 
előnyöket is nyújtjuk:

1- ször. Védtábláért mit sem számítunk, annyival is 
. inkább, mivel súlyt fektetünk arra, hogy minden nálunk bizto
sított tárgy egy ilyen táblácskával láttassák cl, mivel az már 
sok esetben elejét vette a rósz akaratú gyújtásoknak.

2- szor. Lemondunk az általános tüzbiztositási felté
telok 17-ik §-ban felsorolt azon jogunkról, hogy kár ese
tében a még le nem járt dijkötelezöket a kárösszegbe be- > 
számíthassuk. — I

Hogy ezen általunk nyújtandó előny világosabban szem
be tűnjék, a számítást a következő példa szerint közöljük:

A rendes díjszabály szerint, (tehát nem erdélyi gazdasá
gi egyleti tagok részére, kik kedvezményes díjszámításban ré
szesülnek)

biztosittatik egy 200 frt. értékű faépület k 13 frt.
10 évre......................................................... 30 frt.
ebből 20%-tóli engedmény...............................6 „______

díj . . 24 „
illeték és bélyeg ................................................2 „ 38 kr.

26 frt. 38 kr. 
mely egyenlő részre osztva évenkénti 2 frt. 64 kr. díjfizetést 
eredményez, mig egy éves biztosításnál a dij maga

3 frt. — kr. s az illetmény és bélyegösszeg
— „ 50 „ belevonásával 

összese 3 frt. 50 kr. teszen.
Ezen számítási példából látható tehát, hogy a biztosító fél 

200 frtos biztositásnál évenként 86 krt, 10 év alatt pedig 
8 frt 60 kr. takarít meg, mi az egy évi díjnak majdnem há
romszoros összegét teszi s igy bizonyára nagyobb kedvez
ményben részesül, mint az ingyen év adásnál, melyet sok eset
ben nem is élvezhet.

Habár ezen kedvezmény csak a rendes díjszabály melletti 
biztosításokra vonatkozik, mindazonáltal készek vagyunk abban 
a szerződésünk alapján kedvezményes díjszámítást élvező, 
erdélyi gazdasági egylet t. tagjait is részesíteni, kik 
részére a fennebbi példa következőkép módosul:
Egy 200 frt értékű faépület évi dija h. 45 kr. . 90 kr.

10 évre . . 9 frt —
ebből le 20% engedmény 1 „ 80 ,, 

7 „ 20 ., 
hozzá illeték és bélyek 1 „ 2.3 „
lesz az összeg 10 évre 8 „ 43 ,,

I mely 10 egyenlő részre osztva, az évenkénti íizetmeny 55 krt. 
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vagy is egy számba sem vehető csekélységet teszen, midőn nem 
egyleti tag ugyan azon biztosításért, a százalékok leütése után 
után is 2 írt 64 krt fizet.

Az elősoroltak szerint tehát az általunk behozott módozat 
a tiz éves biztosítási üzletek megkötésénél a biztosítási díj Dák 
körülbelül harmincz százalék megtakarítását nyújtja, mely meg
takarítás a biztositó félnek úgy az első évben, mint egyformán a 
biztosítás egész tartama alatt könnyebbségére szolgál; a ked
vezmények pedig úgyis oly jelentékenyek, hogy bizonyára nem 
fogja senki elmulasztani tulajdonát tűzkár veszély ellen biztosí
tás által megóvni.

Tisztelettel
A kir. szab.

Trieszti általános biztosító társaság
(Assicurazioni generáli} 
kolozsvári főügynöksége :

Boér.
, *

, 402,
j. k. sz.

A fenti értesítést ezennel az erdélyi gazdasági egylet t. 
tagjainak figyelmébe ajánljuk.

Kelt az erdélyi gazdasági egylet igazgató választmányá
nak Kolozsvárt, 1889. január hó 5 én tartott üléséből.

Szabó József, 
egyleti alelnök.

Gamauf Vilmos, 
egyleti titkár.

Az eddigi hideg ártott-e a fedetlen szőlőnek?
Nemcsak a termelőre, de a fogyasztóra nézve is egyaránt 

nagy érdekkel bír azon kérdés eldöntése, hogy váljon szőlőnk 
a huzamosan tartó száraz hideg által szenvedett-e, ■ vagy pedig 
nem? és ha igen: mennyire terjed ezen kár’?

Ezen közös érdekeltség okai sokkal közvetlenebbek és 
ismertek, hogysem hosszas elősorolásra szorulnának; engem 
pedig arra bírtak, hogy szőlődugványok mesterséges hajtásával 
oly kísérletet tegyek, mely hivatva volt a felvett kérdésre hatá
rozott és biztos választ adni 1

Múlt évi decemberhó 21 -én (tehát még jóval a legszigo
rúbb hideg: január 11—, 12- és 13-ik napjai előtt) 10 darab 
jól kiválasztott és jól megérett 50 centimeter hosszú 5—őszem
mel ellátott és egy fedetlenül maradt szőlőből vett 
szőlővesszőt kisérlelképen hengerded, 9 centimeternyi magas
ságban vízzel feltöltött edényben saját lakszobámban mester
séges kihajtás végett elhelyeztem. E szobának átlag hőmérséke 

16° Celsiust telt — a kihajlásnak feltételei: meleg és nedves
ség tehát meg voltak adva !

Miután 25 napon át vártam a kihajtást és az alatt az 50 
—55 szem közül egyetlenbenegy sem mutatott bármily csekély 
életjelt; úgy a vesszőt, mint annak szemeit a czélból vettem 
szoros górcsői vizsgálat alá, hogy a mennyiben lehetséges, 
a szerveknek beteges változásait felismerhessem. A mit talál
tam, az rövidre vonva a következőkből áll.

Azon vesszőrészek, melyek a vízben állottak, ennek foly
tán megdagadtak; a felhám és hársréteg se télbarna és az ázás 
folytán lágy, puha és széthulló.

A víz színén felül a vessző minden része inkább száraz, 
az edények és sejtek hajszálcsövessége teljesen megszűnt volt. 
A bélréteg egészen barna, összezsugorodott sejtekkel, a fásréteg 
halványzöld, vágólapja fehéres, a hársréteg a barnától egész a 
feketéig színezve. A fásréteg edényei nyitvák és nedvnélküliek, 
a hársréteg edényei ellenben zsugorodottak.

A szemek kicsinyek, legkevésbé sem dagasztva, belszer- 
kezetükben azonban beteges változás nélkül. Ott, hol a szem az 
anyatővel össze van nőve, központi sárgás folt vehető észre, 
mely a tő felé mindinkább setétté és repedettebbé vált; ezen 
jelenségben a felfegyverzett szem a szöveteknek összezsugoro
dását látta, a mely a kerület felé irányzott repedésekben bővel
kedett.

A vesszők felhámja a viz színén felül halvány, szürkés
sárga, merev, a hársrétegtől elválasztható nem volt. Más vál
tozás nem mutatkozott.

A fagy által megsemmisült hajcsövességi erőnek hiánya volt 
tehát első sorban a ki nem hajtás főoka; de még azon esetben 
is, ha a hajszálcsövesség semmi zavarást nem szenvedett volna, 
kihajtás nem volt várható, mert a szemek és a tő odanőtt ré
szének edényei és sejtjei el lévén zsugorodva, minden nemű 
füactióra telj esen képtelenek voltak.

Ebből következik, hogy mindazon szőlőre, mely múlt 
ősszel elfedve nem lett, ugyan csak rósz jövő vár, mely hely
zet a kísérlet közben beállott nagyobb hideg, névszerint január 
11, 12 és 13-ik napjainak behatása alatt azóta kétségkívül 
még sokkal hátrányosabbá vált.

Medgyes. Dengel István.

Egy pár szó a téli patkoláshoz.
Az »Erdélyi Gazda“ múlt évi 52-ik számában, egyik t. 

munkatárs ur »A lovak téli vasalásáról“ igen alaposan és 
szakszerűen szollott. Azonban nem tehetem, hogy egy pár lé
nyeges részt még toldalékul meg ne említsek.

A már vázolt patkóban, belől a saroknak sohasem szabad 
hegyesnek — hegyzettnek — lenni, hanem úgy nevezett lapos
nak, csakis kívül lehet hegyes — hegyzett,—mert a belső hegyes 
sarok igen sok bajt okozhat, párta-patatiprást és másnemű te
temesebb sérülést, főleg azon lovaknál, melyek különben is 
sarut, kapezát (bőrtasak) hordanak. Az istállóban a hegyes 
sarkot használni nem lehet, főleg ott, hol az istálló tégla vagy 
kemény faburkolattal, padlózattal van ellátva, ily esetben a he
gyes sarok egy kis srófkulcs segélyével kiszedetik és la
possal helyettesittetik, mert ha a patkó sarok nélkül maradna, 
egy hirteleni befogás teljes lehetetlen lenne, amennyiben a pat
kóban a sarok helye oly tömötten betelnék piszoksal, sárral, 
hogy abba egyhamar palkósarok bajosan lenne illeszthető.

Ez alkalommal szabadjon még a tisztelt olvasó becses 
figyelmét egy szintén nevezetes körülményre felhívnom.

Kétségkívül ki a kisebb és nagyobb városok utczáin vé
gig ment, nem hiszem, hogy figyelmét kikerülhette volna, 
ugyan is:
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Orrunkat valami rettenetes szag üti meg és midőn körül 
tekintünk, füstfellegben ugrándozó lovat látunk, mely mellett 
kovács és kocsis alig kivehető.

A kovács a csaknem izzó patkót illeszti a patára, hogy 
azt bele égetve tudatlanságát helyre üsse, ezen pörkölések foly
tán, mind a szaru hártya, mind a szarunemü képződmények 
lényegesen megtámadtatnak, lobos bántalmat, patarepedést, ki
növést, dudort idéznek elő és a ló munkaképessége idő előtt 
kérdésessé tétetik.

Tehát a körmöt el kell úgy készíteni, megfaragni, hogy 
mindennémü sütögetés nélkül a pata kellően reáillő legyen.

Nálunk az uradalomban a lovakat soha sem szabad a 
kovács műhely előtt vasalni, hanem az istállóban mértéket véve, 
a patkót otthon elkészíti és az istállóban fel veri, azért a patkó 
mégis úgy reá illik a patára, hogy sehová legkisebb papirle- 
mez sem dugható alája.

Nem is kell erre hosszas bizonyitgatás, a ki a helyett, 
hogy körmeit divatosan kihegyezte, kifaragta volna, azt izzó 
vassal sütögetné divatosra; elhigyje nekem, hogy egy évi ily 
kezelés után nem lenne oka körmeiben gyönyörködni: már pe
dig az állat körmei is ugyan azon anyagból képződvék, Iegfen- 
nebb a festanyag által feketék.

Azért ne sajnálja, kinek jó és nemes állatai vannak, azo
kat oly helyre küldeni, hol habár a jó vasalásért fizetnie kell 
is, de legalább a fizetés mellett nem teszik azokat előbb-utóbb 
bénává.

Ezen bajon azonban csak úgy lehetne segíteni, hogy 
minden nagyobb község tartson egy értelmes kovácsot, annyi
val is inkább, mivel a kor igénye ma már a kovácsoktól is a 
képzettséget elvárja.

Beleg. Tatár Lóri néz.

A gyümölcsfák »fojtásáról.
Házunk tájékán, szőlőnk aljában vagy szántóföldünk 

mesgyéjén nem egyszer látunk felnőni egy-egy szép vadkörte 
vagy vadalma fát. Nincs utunkban • hagyjuk őt szabadon felnő
ni. Terem aztán időjártával vadgyümölcsöt bőven. Az is jobb, 
mint semmi! Szeretik azt a sertések, no meg a gyermekek is. 
Mi, idősebbek rá sem hederitünk: de váljon nem jut-e hébe- 
korba eszünkbe, midőn gyümölcssovár gyermekeinket látjuk a 
fanyar gyümölcsökön rágódni, hogy mennyivel jobb volna, ha 
az a vadfa ízletes gyümölcsöt teremne, mely gyermekeink egész
ségét nemhogy megrontaná, mint a fanyar vaczkor, hanem még 
edzené is ? Biz eszünkbe jut e gondolat nem egyszer, de sok
szor, — minden megújuló évben. Hanem aztán itt meg is álla
podik gondolatunk s nem fűződik tovább; pedig hát csak azt 
kellene magunktól kérdeznünk, hogy nincs c módja annak, 
hogy a vad fát nemes gyümölcsöt termő fává alakítsuk át ? És, 
ha magunknak c kérdésre nem tudnánk feleletet adni, nem kel
lene mindjárt abbahagyni a dolgot, hanem meg kellene kérdez
nünk egy értelmes embert, a kiről tudjuk, hogy szeret a fákkal 
bíbelődni; bizonyos, hogy azt a.feleletet kapnánk, hogy van biz 
annak módja, még pedig nem is oly ördöngös mód, hogy azt 
könnyű szerrel el ne tanulhatná akárki közülünk.

Erről a módról akarok én itt értekezni röviden bár, de úgy, 
hogy mindenki megérthesse és hasznára fordihassa.

Ahoz, hogy egy vad fát nemes gyümölcsöt termő fává 
átalakíthassunk, legelőször is az kívántatik, hogy tudjunk ojtani. 
— Az ojtásnak pedig oly egyszerű módjait ismerjük már, hogy 
azt egy ahhoz értő embertől egyszeri látásra is könnyen el le
het tanulni; a ki pedig olvasni tud, a „Gyümölcsészeti vázlatok“ 
czimü könyvből magától is könnyen megtanulhatja, csak egy 
kis akarat legyen benne a jót és hasznosat megtanulni.

A ki ojtani tud, az maga ojthatja át vadfáját csupa mu
latságból, a nélkül, hogy egy árva krajezárjába kerülne ezen 
átojtás vagy átalakítás.

A ki maga nem tud vagy nem akar ojtani; annak bizo
nyára költségébe fog kerülni az átalakítás: de ne gondolja ám, 
hogy e költség nagy lesz, hogy meg ríe bírhatná!

Napjainkban már akárhány ember akad, még a napszá
mos emberek között is, a ki érti az ojtás mesterségét; nem azt 
a régit, mely szerint egy ojtáshoz annyi rongyot fölhasználtak, 
a mennyivel egy csecsemőt bőven be lehetett volna pólyázni; ha-' 
nem a ki érti az uj ojtás módot, melyhez az ojtás betakarására 
egy kevés tengeri (kukoricza vagy máié) fosztásnál nem kíván
tatik semmi egyéb szer, semmi egyéb takaró. •— Adjunk egy 
ily napszámos embernek 1 frt napszámot és ez az ember képes 
lesz egy nap alatt bármely nagy fát beojtani és helyesen átala
kítani. Vagy, ha magunk is dolgozunk napszámba; fizessük meg 
neki munkáját napszámmal és igy is czélt érünk.

Annak a ki tud ojtani s fáját maga akarná atojtani, első 
dolga lesz kora tavasszal, mikor még nem rügyeznek a fák, be- 
ojtandó nagy fája ágait meg kurtítani, vagy is lefürészelni 
hosszaságuk közepe tájáig. A fűrész nyomát éles késsel lesi— 
mitani és az igy lesimitott helyet fa-tapasszal eltakarni, nehogy 
ott berepedezzen s időjártával berothadjon a fa, — természete
sen nem szabad elmulasztania.

Az ágak lefiirészelésekor csak arra kell vigyáznunk, hogy 
ott fűrészeljük le az ágat, a hol abból egy 
fölfelé irányuló, rövidke és vékony mellék 
ágacskát látunk, melyet meg kell hagynunk 
a fán.

Vigyáznunk kell arra is, hogy a lefürészelendő vastag és 
súlyos ág le ne repedjen előbb, mint kellene; mert ez által 
fánkon igen nagy sebek támadnak, a nagy seb pedig nehezen 
forrna be. Legjobb a vastag ágat kötszerre lefürészelni s aztán 
a megmaradó csapot külön fűrészeljük le; a mikor aztán nem 
kell tartanunk attól, hogy a lefürészelendő darab a meghagyan
dó ágon berepedhetne.

Átojtandó fánk minden nagyobb ágát megkurtitván, tör
zséről a fölösleges, sünin álló ágakat is le kell ritkítanunk és 
csak nehányat kell a törzsön meghagynunk, hogy a megcson- 
kázott fa nedveit legyen a mi elvezesse addig, a míg ezt a 
szolgálatot a fára ojtandott nemes vesszők uj hajtásai maguk 
teljesíthetnék.

így marad aztán a megkurtitott fa egész nyár derekáig 
és pedig a vadkörtefa julius közepo tájáig, a vadalmafa aiigustus 
közepéig; a mikor aztán fás, vagy vcsszős szemzéssel be kell 
azt ojtanunk.
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Nyár derekáig az a rövidke, vékony vessző, melyet a 
megcsonkított ágon épen ott hagytunk meg, a hol azt elfüré- 
szeltük, — ujnyi vagy még nagyobb vastagságra is fölhizott. 
És valamennyi megcsonkított ágon csakis ezen vesszőt 
vagy már ágacskát kell beojtanunk egyre egy
re két-három szemet vagy vessző darabkát al
kalmazva azon nemes fajról, a melyekkel fán
kat be oj tani akarjuk.

Beojtáskor se ágat, sem vesszőt nem kell és nem is ta
nácsos levágnunk a beojtandó vagy már be is ojtott fáról: ha
nem a beojtás után két-három hét múlva ki kell bontanunk 
rajta azon kötelékeket, a melyekkel az egyes ojtásokat bepó
lyáztuk ; mert, ha ki nem bontjuk, nagyon mélyen belevágódik 
a fába ezen kötőlék és agyon fojtja ojtásunkat.

Az ojtás után következő tavasszal aztán, a fák kilevele
zése előtt, a beojtott ágakat meg kell kurtítanunk úgy, hogy 
mindenik beojtott ágon, az ojtás helye fölött csak egy arasznyi 
csap maradjon meg, a melyikhez a kihajtandott nemes sarjakat 
lazán hozzá köthessük, nehogy a szél leverje azokat. — Magá
tól értetődik, hogy erről a csapról minden kihajtható szemet 
vagy peczkecskét le kell faragnunk; mert ennek nem szabad 
kihajtani, sarjakat nevelni.

így marad aztán fánk egész év folytán s egyéb dolgunk 
sincs vele egész nyár derekáig, mint az, hogy a kihajtandott 
nemes sarjakat, nehogy a szél leverhesse őket, — az ághoz 
vagy a rajta hagyott csaphoz lazán hozzá kötözzük.

A következő év tavaszán azonban, midőn már a nemes 
sarjak elég bőven vannak és elég erőre kaptak beojtott fánkon, 
— minden vad hajtást színből levághatunk kora tavasszal a fá
ról, valamint azon csapokat is, a melyeket az ojtás fölött tavaly 
meghagytunk az ágakon.

Minden ejtett sebet fatapasszal el kell takan.,jnk s a mely 
sebről a ráfent tapasz lehullott volna, azt újból szintén bekell 
tapasztanunk. S a mint ezt megtettük; minden elvégeztünk úgy 
szólván örökre; mert ekkor már a fánk át van alakítva és nem 
várat bennünket sokáig, hanom teremni fog i —2 év alatt vacz- 
kor helyett finom izü nemes gyümölcsöket,

Ily módon lehet átalakítani bármely nemes alma vagy 
körte-fát is, mely nem terem olyan gyümölcsöket, a milyenek 
nekünk inkább tetszenének.

Nem nagy munka; mért ne tehetnők meg ?
(Bihari gazda)

Bereczki Máté.

A rettegi bikatelep.
A lapunk múlt számában közzétett kérés még alig hang

zott el és a „Szolnok-Doboka“ máris a következő kimerítő 
közleményt hozza, melyet érdeklődő t. olvasóink velünk együtt 
kétségkívül őszinte köszönettel vesznek tudomásul:

„Általános a panasz szomorú anyagi helyzetünk felett, 
mely nemcsak az egyesekre, hanem magára az államra is egy
aránt súlyos terhével nehezedik s épen ennek érzete és tudatá

ban nemcsak egyesek, hanem ezeknek törekvéseit elősegitőleg 
a felsőbb — a kormánykörökből is látjuk, tapasztaljuk anyagi 
helyzetünk javítására a gyámolitást, segélyt és eszközöket 
nyújtani.

Ezek közt a birtokos osztály, a földmivelőkre nézve fon
tos és nagy jelentőségű: baromtenyésztésünk érdeké
ben a földmivelési minister által a nemes fajtájú bikáknak ju
tányos és könnyebb megszerezhetésére tett intézkedése. S hogy 
a baromtenyésztésnek jövőre annál biztosabb alapja legyen le
téve, intézkedett, hogy az ország külömböző részeiben jeles bi
kaborjuk vásároltassanak be. A ministernek ezen intézkedése 
folytán hatvanhárom bikaborju lett megvásárolva, melyek Ret
teg községben, egykor az állami méntelep által használt szellős 
és tágas istállókban vannak téli szállásra okszerűen és gondo
san elhelyezve.

Ezen bikaborjuk hazánk különböző részeiből a követke
zőleg lettek beszerezve:

1) Küküllőmegye főispánja által 20 drb. 1600 írton, da
rabja tehát átlag 80 frt;

2) Udvarhelymegye főispánja által 8 drb. 933 írton, da
rabja tehát átlag 116 frt 62 V2 kron;

3) Torda-Aranyosmegye főispánja által 6 drb. 480 írton, 
darabja tehát átlag 80 frt;

4) Szolnok-Dobokamegye főispánja által vásároltatott 10 
drb. a következőkép:

a) Dombi Sándor rettegi lakostól 1 drb. 75 írton;
b) Surányi Sándor bogátai lakostól 1 drb. 75 frton;
c) Gr. Bethlen ^Béla bethleni lakostól 1 drb. 100 frton:
d) Gr. Teleki örökösök kendi-lónai lakóstól 4 drb. 

350 frton;
e) Major Domokos szent-benedeki lakóstól 1 drb. 150 

forinton;
1) Báró Kemény Károly sz.-margitai lakóstól 2 drb, 155 

forinton.

Összesen 10 darab 905 frton.
5) Alsó-Fehérmegyc főispánja által vásároltatott 19 drb. 

á 50 frt, tehát összesen 950 frton.
Ezekután nem tartjuk fölöslegesnek a nyert adatok alap

ján a felügyelő, cselédbér és borjú tartási költségeknek is a kö- 
vetkezőkbeni megismertetését:

Felügyelő fizetése havonként 60 frt. 4 istáló cseléd havi 
fizetése á 10 frt összesen 40 frt.

Egy drb borjura egy napra 5 kiló széna, 3 V, liter zab, 3 
kiló alomszalma adatik ki.

A széna metermázsája . . . 2 frt 20 kr.
A zab „ ... 5 frt —
A szalma , ... — 70 kr.
A gondozás és élelmezés a legpontosabban történik s az 

ezt megtekintő gazdákra nézve nem kevésbé lehet buzdító látni 
azt, hogy a jó gondozás, pontos élelmezés és tisztítás, szóval a 
rendszeres istállózás mellett mily szépen fejlődik az állat is.

Megyénk főispánja bokros elfoglaltatása daczára külön
böző és határozatlan időben lepi meg a felügyelő személyzetet 
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s gyakorolja az ellenőrző főfelügyeletet. Azt felesleges is mon
danunk, hogy az egész ügy az illető minister fenhatósága 
alatt áll.

A borjuk, a mint értesülve vagyunk, nyári legeltetésre 
Tordadús és erre kitünően alkalmas határára fognak hajtatni. 

R. L.

Néhány szó gazdasági állataink téli tar
tásáról.

Habár nincsenek különös téli betegségek, mégis kártéko
nyán hat az ezen időszakban uralkodó hideg, a külső sérülé
sekre, idült betegségekre és tetemes meghűléseket idéz elő, 
valamint a lábfájások is, különösen lovaknál előállhatnak.

Takarmány hiány, vagy pedig romlott takarmány, a tél 
folyama alatt különböző betegségeket fejleszt, ilyenek a nyálkór 
sápkór slb., melyek néha járványként lépnek fel; előállhat 
az elvetélés is. A gyári hulladékok takarmányzása is különbö
ző betegségeknek lehet kutforrása.

Rósz istállók, melyek nagy hidegben trágyával stb. be- 
dugatnak, betegségeket szülnek. Ösmeretes, hogy gőzös, csi- 
pős levegőjű istállók az egészségre károsan hatnak és az elő
forduló betegségek gyógyítását hátráltatják.

A meghűlés télen át többnyire úgy áll elő, hogy az ál
latok meleg, gőzös istállóból a hidegre s hóra kerülnek, leg
többször történik ez a lovaknál, melyeknek bőre a gondos 
takarítás által érzékenynyé válik és könnyen meghűl. A 
legveszedelmesebb hirtelen betegségek igy jönnek létre. For
dulnak elő azon okból is, hogy az állatok ritkán vagy vigyá- 
zatlannl bocsáttatnak ki az istállóból. Bárányokra nézve az 
anyák kibocsátása még akkor is ártalmas lehet, ha ők maguk 
az istállóban maradnak, mert ilyenkor hideg tejet szopnak és 
a juhok bundájukban is sok hideget hoznak magukkal. Gondos
kodnunk kell arról, hogy az istállóban lehetőleg egyforma hő- 
mérsék legyen, a gyakori szellőztetés különösen lágy időben 
felette szükséges. Napfény és szélcsendes időben az állatokat 
kibocsátjuk, megjártatjuk, mert a hosszas állás a hidláson láb
merevedést, lábvastagodást idéz eló; sőt borjuknál nem ritka 
eset, hogy a lábak ferde állást kapnak. R. K.

Egyveleg.
— I sm é t s z apór od t un k : „Felső magyarországi 

szőlészeti borászati és gazdasági lap*  czimén 
uj szakközlöny indult meg Kassán, melynek kiadó tulajdonosa 
Mán zer János nagy borkereskedő., szerkesztője S i s s o- 
vich Károly gazd. intézeti tanár, főmunkalárs Henscb 
Árpád gazd. intéző. Az yj lap,tekintettel a felvidék német aj
kú gazdaközönségére egyes közleményeket német nyelven is 
hoz., megjelenik minden hó hözepén és végén 11/2 ívnyi tarta
lommal, előfizetésiára: egész évre 4 frt. Megjegyezzük még, 
hogy borok vegyi vizsgálásál, gazdasági gépek közvetitcsét és 
vizsg.ilását, továbbá vetőmagvak vizsgáJását tapasztalt jeles 

szakerők közreműködése mellett a lap kiadó hivatala és szer
kesztősége csekély díjért elvállal. —

— Gazdasági reformjaink érdekében a fárad
hatatlan békésmegyei gazdasági egylet terjedelmes emlékiratot 
szerkesztett e szerény czimmel: „Észrevételei a békésmegyei 
gazd. egyletnek, a székes-fehérvári gazdasági congressus vég
hajtó bizottsága által a törvényhozás elé terjesztett emlékirat 
felett“. Térszüke miatt nem reprodukálhatjuk a 2 nyomtatott 
ivet elfoglaló dolgozatot, de nagyon kívánatosnak tartjuk, hogy 
az a társ egyletek, olvasó köröknek, közigazgatási bizottságok 
nak megküldessék., a mi a benne kifejtett egészséges eszmék
nek terjedésére s megvalósulására kétségkívül fontos tényező 
lenne. Megjegyezzük, hogy a teljes szöveg egyleti irodánkban a 
t. érdeklődőknek reudelkezésére áll, mi e helyt csakis a befeje
ző sorokat közölhetjük: „Összevonva az eddigieket: alólirott 
egylet a mezőgazdaság súlyos helyzetének megfelelő nagysza
bású országos mozgalmat és erre vonatkozó gyökeres szervezést 
sürget. — Évenkénti congressus kell, hogy tárgyalja köz
gazdaságunknak nagy kérdéseit, ennek végrehajtó bi
zottsága léptesse életbe a megállapodásokat, mely bizottság 
mig egy részt az általa megyénként az önkormányzat alapján 
életre hivandó független gazdasági egyletek irány 
adója, más részt a szakszerűen át alakított közgazdasági 
ministeriumn ak „tanácsa“ legyen. A gazdasági egy
letek, a szakszövetkezeteknek alárendelésével és befoglalásával 
a földadó forintja után beszedett % kr. pótlék
kal subven tiónáltassanak, eddigi szervezetüket azonban, külön 
díjfizetési tagsággal megőrizzék. — Az önsegélynek ezen orszá
gos szer vezete nem egy varázsütéssel, de folytonos munkával 
és azon sikerrel, mely az önsegélynek áldott természetében 
fekszik, fogja az elsülyedés veszélyének indult közgaz
daságunkat a fejlődés, a felvirágozás révébe segíteni. A 
sikernek elengedhétlen másik feltétele azonban, hogy a kor
mány és törvény hozás részéről őszintén és az eddiginél áthatóbb 
mérvben támogattassék. — Ezen általános szervezésen kívül 
azonban közgazdaságunknak szorult helyzete számos igen fon
tos törvényhozási intézkedést is igényel. Ilyenek: a gazda
sági oktatásnak az elemi iskolákban behozatala; a me
zőgazdasági statistika mivelése; a mezőgazdasági hitel
nek — egy országos kölcsön mellőzésével — a birtokviszo
nyok, telekkönyv és törvénykezes rendezése általi emelése; köz
gazdasági igényeinknek megfelelő, józan és erélyes keres
kedelmi és vámpolitika; czélszerübb és olcsóbb ta- 
riffa rendszer ése czclra nagyobb állami befolyás 
a vasúti és gőzhajozási vállalatokra; állami 
fővasut vonalaknak megszerzése; az apró vasú lak 
csoportosítása; közraktárak létesítése; —a viz- 
szabályo zásnak, csatornázásnak és öntözésnek 
országos rendszerbe foglalása és megindítása; az á 11 a 11 c- 
nyésztés nek nagyobb mérvű támogatása és megvédése és 
a hús-kivitel előmozdítása; a m o zőgazd a s ági ipar 
ágaknak súlyos békáiból felszabadítása; a b o r á s z a t fej
lesztése ; —és-a munkás viszonyok rendezéso: mind 



30

meg annyi sürgős feladatok, melyeknek megoldása nélkül a 
mezőgazdák egyetemének legjobb akarata is a kivitelben lenyű
gözve marad.“ —

—Bika borj u vas ár láso k. Szarvasmarhát tenyész
tő gazdáinkkal figyelmeztetjük azon, illetékes helyről nyert ér
tesülésünkre, mely szerint a földmivelés-, ipar- és kereskede
lemügyi ministerium hibátlan, jól fejlődött bika borjuknak jó 
községi bikák nevelése czéljából az erdélyi részekben múlt év
ben megkezdett vásárlását ez év tavaszán nagyobb mérvben 
folytatni szándékozik. Azon gazdák, kik ily czélra megfelelő 
bika borjukkal bírnak, a közügy, de saját jól felfogott érdekük
ben cselekednének, ha a legjava borjukat bikának meghagyva 
azokat gondosan tartanák és ápolnák, hogy akorra, midőn a 
ministerium megbízottjai »vásárlásokat megkezdendik, azoknak 
megfelelő jó tenyészállatokat mutathassanak be, melyek azután, 
a mit bízvást feltehetünk, minőségükhöz kepest kellő árakon 
fognának megvétetni.

Értesítés a ragályos és járványos állati be

tegségekről 1880. jan. 22-ig.

Magyarország és Horvát-Szlavonország területe mar
havészmentes, miglen a horvát-szlavon katonai határőr
vidék egy községében újból kiütött a marhavész.

Megye Község
Az állatok 
faja és da

rabszáma
A kór meg

nevezése

Elhullt vagy 
gyógykezel

tetik

N.-Küküllő (Sövény falva 1 ló 1 rühkór | gyógykezel.

Üzleti heti szemle.
(A „Pesther Lloyd“ nyomán.)

Gabona és gyapjupiacz Budapest, 1880 jan. 17—jan. 24-éig.
Búza elég élénk üzlet, árak emelkedtek, forgalom 80,000 

metermázsa, ár 13'80 frt.

Rozs emelkedőben, forgalom 3000 metermázsa, ár 
9'85 frt.

Árpa gyenge üzlet, forgalom 2000 melermázsa, ár: 
takarmányárpa 7 60 frt, seres árpa 8'50 frt.

Zab keresett, forgalom 3000 metermázsa, ár 7'55 frt.
Törökbuza emelkedőben, forgalom3000 metermázsa, 

ár 7-70 frt.
Repcze tulajdonosok tartózkodása miatt csak 2600 

metermázsa forgalom, ára 10 80—11 50 frt.
Gyapjú közepes üzlet, franczia számlára több vétel 

történt. Eladatott 1000 metermázsa különféle fésűs u. m. 100 
metermázsa homoki gyapjú jobb 70—72 frt, 500 metermázsa 
homoki közönséges 55—57 frt, 200 métermázsa jobb tiszavi- 
déki 90—96 frt, 200 metermázsa nyirsági 80—8í frt. (.Árak 
per 56 kilogramm.) Gyárilag mosott gyapjúból mintegy 6500 
kilo kelt cl, 2—2'35 frton kilója.

minimum és maximum: Budapest január 24. | Bécs január 24.
Gabon a-á rak:

Búza .... 13 20 — 14'40 frt 12'30—14'80 frt
Rozs .... 9'80—10 00 frt 10'15—10'90 frt
Árpa, takarmáuy . 7-50— 7-75 frt 6'25— 7'00 frt
Árpa, szeszfőzésre . 8'15— 8 65 frt — — —
Árpa, seres: . . 8'85—10'75 frt 10'50—10'90 frt

• • ■ • • 7'45— 7'75 frt 7'60- 8 00 frt
Repcze .... 10-80—11-50 frt 11-75—12'75 frt
Törökbuza . . 7'00— 7-60 frt 7'60— 9 00 frt

Budapesti marhavásár január hó 22-én Ösz-

szes felhajtás 1424 db nagy- és 473 drb apró marha. Ebből 
eladatott: 64 db. bika, 573 db. ökör, 570 db. vágó tehén, 167 db. 
fejős tehén, 55 drb. bival, 361 db borjú,112 drb bárány. — Árak: 

bika darabonként 55—160 frt, ökör páronként 200—276 frt, 
vágó tehén páronként 140—215 frt, fejős tehén darabonként 
70—180 frt, bival páronként 140—197 frt, borjú darabonként 
16—32 frt, bárány páronként 4—6 frt. Hús-árak 100 kilónként: 
ökörhús 48—53 frt, tehénhús 47—50 frt, borjúhús 60—80 frt, 
bivalhús 42—45 frt.

Bécsi marhavásár január hó 20-án. Összes felhaj

tás 2599 darab és pedig 1346 drb. magyar, 536 drb. lengyel és 
717 drb. német fajta, melyből 2418 drb. ökör, 113 drb. tehén, 
66 drb. bika és 2 drb. bival. Árak 100 kilónként: magyar 
hizó 53 — 61 frt, lengyel 54—57 frt, német 54—61 frt,, 
tehén 45—56 frt, bika 47—52 frt, bival 47—48 frt. Lábán, 
darabonként 90—270 frtot fizettek.

Kőbányai sei tésvásá r jan. 23-án. (Azelső ma
gyar sertéshizlaló részvénytársaság jelentése.) A fordulat, me
lyet az üzlet rövid idő óta vett a ritkább események közé tar
tozik. Mig a múlt évben arról kellett gondoskodnunk mikép ad
hassuk el még nagy vesztességek árán is a fölösleget, addig 
most csaknem hiányát érezzük a használható fajtáknak és az 
árak 12 - 14 krral emelkedtek, még a hizó áru is, mely no
vember és deczemberben nem volt eladható most erősen ke
resett és kétszeres áron gyorsan elkel. Az üzlet mind az által 
a hét végével — miután a külföld árainkat magasaknak találja 
— lanyha irányzatú. A jegyzett árak a következők: magyar 
nehéz 53'50 —54'50 kr, könnyebb 52'50—53'50 kr, vidéki 
50—52 kr, nettó kilogramkint. Szerbiai, oláh és tüskés nincs 
készletben. A takarmány árak a következők: tengeri, 
régi 7'80 frt, uj 7'10, árpa 7'80 a városi raktárból szállítva. A 
sertés ál lo m á n y következő: január 16-áról maradt 46200 
drb. Felhajtatott Délma jyarországból 5300 drb. Szerbiából 60 
drb., Oláhországból 630 drb., az összekötő vasúttal 160 drb., 

összesen 42350 drb., — Elhajtatott: Felsőmagyarországba’330 
drb , Bécsbe 2890 drb., Csehországba 430 drb. Bodenbachon 
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át 730 drb., Ruttkán át 230 drb., Delnémetországba 380 
drb., összekötő vasúttal 120 drb., budapesti fogyasztás 2580 
drb., kőbányai szalonnások 230 drb., összesen 7920 drb. Ma
rad állomány 44430 drb, ezek közül körül belül 20,000 hízó. 
A részvény szállásokban fekszik 7630 drb.

Disznózsír élénk üzlet jó árakkal, kész áru 
hordóval együtt 56 % —57 frt, február havi kötésben hordó 

nélkül 54%—55 forint.
Szalonna szilárd üzlet, városi áru keresett, vidéki 

szalonna 47 %— 48 frt, városi áru 52—52 % frt, füstölt sza
lonna 56—58 frt.

Bécsi sertésvásár január 20-án. Összes felhaj

tás 4283 darab és pedig 895 drb. nehéz, 970 drb. közép
nehéz és 2418 drb. süldő; melyből 800 drb. magyar, 2418 
drb. orosz-lengyel, 985 drb. szerb és 80 ' drb. oláh fajta. 
Árak 100 kilónként: nehéz 46—49 frt, középnehéz 43— 

45 frt,süldő 30—38 frt, szalonna és zsir 55—59 frt.

Felelős szerkesztő: GAMAUF VILMOS.

Hirdetéseit.

fgF*  Pénz-kölcsönöket ‘TE3 

a birodalom bármely részében telekkcinyvezett földbirtokra 1000 
írttól kezdve bármily magas összegig, 5 vagy 6% kamat mellett 
törlesztésre és 4000 írton felülieket még előnyösebb feltételek mel
lett gyorsan eszközlök.

Bekebelezett terhek kifizetését szintén eszközlöm. 
(2.) Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál (4—52.)

Hat. engedélyezett
„Ipar- és kereskedelmi ügynöki iroda“.

Kolozsvárit, Páris-utcza 19-ik sz. sajátház..
Értekezhetni posta utján, vagy személyesen naponta d. u. 1—4 óráig.

Igen terjedelmes gazdagon képekkel ellátott 
j egykék ewa 

gazdasági-, kerti-, mezei- és virágmagvakról, 
(1.) vetőburgonya, virághagyma stb. (4.-4 ) 

megjelent és kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.
Minden kerti-rendelményhez egy igen díszes 120 

ábrával kiállított kertészeti tenyésztésre müvecske ingyen 
mellékeltetik.

„Első magyar kertész-gazdászati ügynökség.“ 
Freund Adolf D. magkereskedés, 

Budapest, Mária Valeria-utcza, Thonetudvar.

P i a e i i ára k.
A heti v á s á r Egy hectoliter (=70 kupa) 100 kilo 1 köbméter 1 kilo

tiszta buzalelegy huzal rozs I árpa I zab i törökbuza széna szalma tűzifa marhahús
helye napja 1 1 1 1

ára k r a j o x á r o k h a n

Beszteroze jan. 20 850 600 600
j

260 450 180 60 380 36
Brassó jan. 16 860 560 530 430 265 490 258 — l 256 44
Gslk-Szereda jan. 21 850 __ 525 450 300 525 200 80 160 34
DÓÓ* jan. 20 1120 820 600 220 280 540 280 120 260 32
Déva jan. 17 1200 1000 800 __ 760 700 300 180 220 40
Erzsébetváros jan. 24 750 600 475 300 375 320 140 300 40
Fogaras jan. 16 975 __ 556 — 250 625 220 110 310 40
S.-Fehérvár jan. 16 1120 1050 840 — 319 635 250 100 260 40
8y.-Sz.-Miklós jan. 17 950 700 600 550 275 500 170 30 30
Kolozsvár jan. 22 1200 —. 912 __ 290 610 250 120 350 na.

El-Vánárhely jan. 22 1050 800 785 675 300 700 300 100 1 450 40
ITagy-Enyed jan. 22 970 800 630 __ 290 450 410 140 260 44
íj.-Szóbeli jan. 23 880 730 530 440 300 450 200 110 350 42—46
Segesvár jan. 22 780 520 500 — 260 430 120 70 180 40
S-Sz-György jan. 19 900 800 540 490 270 480 310 160 500 42
Sz.-Régen jan. 22 850 647 637 — 247 437 180 70 280 36

Sz-Udvarhely jan. 20 800 650 500 250 450 210 40 220 36

Mellékletek
100 darabonként 1 forint 40 

krjával számíttatnak.

A hirdetés szövegét 
a t. megrendelők m i n d o n 
külön dij nélkül tet
szés szerint akárhányszor 

vá 11 o z t a th a t j á k.

Az „Erdélyi gazda“ hirdetési díjszabályzata.

A kivánt tér 
megnevezése

1 |1—3|1-6|1—12|1—18|1—24|1—30íl—36|1—42|1—52;
szeri hirdetésnél

fizetendő forint
16/i8 v. egész oldal 7 20 35 65 95 120 140 160 180 210
*/16 V. fél „ 4 10 18 33 48 60 70 80 90 105
Vu v. negyod „ 3 6 9 17 24 30 35 40 45 53
’/is v. nyolezad oldal 2 3 5 9 12 15 18 20 23 27
*/,e v. tizonhatod „ 1 2 3 5 6 8 9 10 12 14

Ezenkívül 30 kr. bólyogdij annyiszor, a hányszor a hirdetés meg olenik.

Egyletünk t. tagjai 
és 

lapunk t. előfizetői 
25% vagyis egy negyedrészt 
engedményben részesülnek, 
ha hirdetésük beküldésekor 
tagsági vagy előfizető 
minősegükre hivat

koznak.

Nyomatott Gárnán János örökösöméi, középutcza Minorita-épület.
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(3.) (1—2.)

is

_ puszta-poói gyümölcsfa iskolájának árjegyzéke. 
Tekintve az id i rósz évet általábba 25% árleengedésl teszek.

1.
2.

3.

4.

5.

6.
7.

term, 
és h.

; i
&

I. Almák.
3-5 éves, derabja 40—50 kr. 

Adam parmain, jeles téli.
♦Arany parmain, téli kit. I. r. és bő
termő, nov.—jan.
Apie kicsi, szép diszgyümölcs, befőz
ni való
Asztrakáni piros a. igen szép és jó 
piaczi, jul.—aug.
Bauman-renet, I. r.n. igen szép és jó 
piaczi, nov.—jan.
Darizigi bordás, jeles cs. és h., 
Téli Daru, I. r. jeles hazai cs.
n., okt.—márcz

8. Downton-pepin, kit. I. r. k termékeny, 
nov.—íeb.

9. Hunts szürke renet, jeles faj.
10. Iíewi Ízletes, I. r. termékeny, okt.—feb. 

Királyi kurtaszáru, kit. I r. nov. desz. 
Londoni-pepin, I. r. zamatos, szép, n., 
nov.—ápr.
Mecklenburgi királyi a. n. igen jó term. 
Mulhaiipt-renet, kit. I. r., nov.—jan

15. Oberdieck-renet, kit n. és tartós téli. 
16 Olga Nikolajewna, tartós
17. *Orleani  renet, kit. I. r. szép gy., 

nov —márcz.
18. *Parker-pepin,  kit. I. r. és tartós cs. 

és h , decz.—febr.
19. Pusztai sárga a. I. r. cs. és h., d$cz. 

—márcz
20. *Ribston-pepin,  kit. n. és szép téli gy., 

termékeny
21. Tiroli rozmarin a. nemes cs. gy., igen 

termékeny.
Gr. Széchenyi István a. jeles. 
♦Sikulai, kit. I. r. h. gy., n., dec.— ápr. 
♦Sóvári, kit. I. r. h. gy., nov.-febr. 
Tournayi Arany a. kit. I. r. cs.

26. Török Bálint, I. r. n., nov - decz. 
Wagener a. I. r. n., nov —márcz. 
Wilkenburgi rózsa a. I. r., jan.—máj. 
Wood zöld a. I. r., nov —decz. 
♦Jaquin a. kit. I. r. h. n. és tartós, 
nov.—ápr.

II. Körték.
3—4 éves, darabja 60 kr.

Körtéim tavalannyira elfagytak, hogy ez 
évre csak nehány példánnyal rendelkezem.

III. Szilvák.
3—5 éves, darabja 40 kr.

Nyakas beszterczei, 1. r. háztart sept. 
Muskotály beszterczei, kit. I. r. sept. 
Trautenberg Ilona beszterczei, I r.
Coé arany csepje, I. r. igen térin., 
sept. eleje.

5. Decaisne szilvája, I. r. aug.—sept.
6. Diapre kék, I. r. igen term , aug
7. Kirke szilvája, I. r. igen term. aug. 

— szept.
8. Mainczi korai sz., I. r., aug.
9. Altban ringlója, kit. I. r. n., aug.

10. Áttelszö ringló, I. r. n , szept.
11. *Fchér  ringlója, kit. I r, aug.—sept. 

Jegyzetek 1. Ojtógaly darabja 5

11.
12

13.
14.

22.
23.
24.
25.

27.
28.
29
30.

1.
2.
3.
4.

téli.

12.
13
14.
15.
16.

Merotdló ringló I. r. jeles ésterm, sept. 
Violaszin ringló, I. r., aug. — sept.
Toursi király-szilva, I. r., aug.— sept. 
Urbanek rózsaszilvája, sept.
Washington II igen n. piaczi gy., aug.

IV. Cseresznyék.
3—5 éves darabja 50 kr. 

Badacsonyi óriás cs. k. szép és nagy, jul. 
Chatenay-i szép cs., jeles és igen term.

1.
2.
3. Coburgi, korai fék. igen jó és térin, jun.
4. *Fekete  ropogós, kit kései.
5. *Fromm  hólyag cs., szép, igenjó és term.
6. Nagy Gobet, igen nagy, szép és term.6. Nagy Gobet, igen nagy, szép és
7. Heinzeni korai.
8. *Hedelfingeni  óriás cs., kit. cs. 

igen term.
Hollandi trónörökös cs., jeles. 
Maiienhöheni szép cs., jeles és 
Mückebergi nagy cs.

V. Meggyek.
3—5 éves, darabja 40 kr.

1. Amarella íranczia édes.
2. Királyi Amarella-Montmorency;

*Hortensia királyné m, kit. n., szép 
és zamatos
Körösi meggy, jeles piaczos.
Kései fekete m.
*Pándi meggy kitűnő fekete édes 
Spanyol m.

és h.

3.

4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.

Ogen szép erőteljes példányok) drbja 
30 kr.
Egres-pöszméte, veres és zöld drbja 

- - frt 10 '
V, 
ii 

ii

H 
U 

ü

9. 
10. 
11.

3.

term.

kr.
a 

Ü 

a 

fi 

ii 

a

Ribizli, fehér és veres dbja — 
Málna . .
Ernyős akácz 
Gleditschia . .
Ribes sárga virágú 
Rhus toxis, eczetfa 
Orgona, chinai fürtös 
és közönséges 
Myrtus ....

. 100 drb. 2
. drbja — 

>> 
n
»>

10

25
10

5
4

4 
íuyiius .... „ — 2
(Százszámra olcsóbban számítom.) 
Jegenye, 5—6 éves drbja — „ 50

IX. Szőlő.
Sima vessző lOi.O drb 3 frt.
Kiilün fajokban, bakator, dinka és asztali 

kitűnő fajok ezre 5 frt.
X. Kerti magvak.

*Gálocsi muskotály, a legkitűnőbb min
den muskotály-dohány közt 20 grm.

1 frt —
I-a 1

*Sárga répa, párisi kurta
20 grm. —

Saalíeldi, n. édes „ —
4. *Czékla-répa,  fe

kete egyptomi . „ —
5. *Fazekas  görög

dinnye, veresbélű I-a „ —
6. *Turquestan,  leves,

zöldb.......................
7. Káposztának való 

guggostök jeles .
8. *Spárgatök  valódi , 

Ugorka, korai fürtös 
Közönséges hosszú ,

11. *Laxton  mark-borsó, 
futó .

12. Angol vaj b., törpe
13. Veres v. futó, kit.
14. .................................

11.

12.

1.

2.

4
5
6.
7
8. Váltvaérő m.

VI. Kajszinbarcazk.
3—5 éves, darabja 40—50 kr. 

Ainbrosia, igen nagy, szép gy., jul. 
Angoumois jeles. 
♦Bereczky-majoncza, igen jeles. 
♦Bredai ananás illatú jeles keresk. 
czikk, jul. elején. 
Friedvalszky, jeles.
Magvar kajsz., ezukorédes, korai igen n. 
Mexikói zamatos gy , jul. eleje.

8 Nancy-i, nagy, igen jó, term.
VII. Őszi baraczk.

3—5 éves kitűnő példányok, drbja 60 kr.
1. Albert galantin, I. r
2. Charlestowni ananász, I. r., illatos.
3. Csodaszép, szép és jó gy.
4. Double Troyes, jeles szép, gy.
5. ’’ ’
6
7.
8.
9

10.
11
12.
13.
14.
15.
16
Vili. Egyéb gyümölcsfacseine- 

ték és cserjék.
1. Dió, vékonyhéju drbja — 40 kr.
2. Eper oltott, drbja 50 kr és közönséges 

kr. - 2. Fáim mind gyökerdús s erőteljesek,

1.
2
3.
4

5.
6
1.

Feher kopasz, I .
Veres kopasz, j *
Leopold, I r., igen n., sept. közepe. 
Lindlegana, jeles
Királyi Magdolna, kit I. r., aug.—sept. 
Máltái, igen jó es term., sept. közepe. 
Marianna herczegnö, jeles. 
Mező-Komaromi duranczi, jeles. 
Jávái emlék, jeles duranczi.
Venus-emlő, n., sz. es jó, sept. végén. 
Vérpiros leves-zamatos.
Vineuse de Frontignan, kit. borízű.

,5

>> 20

n

n

kr.

3.
a 

n

jj

n

12
8

10

20

20

n

9.
10.

a 

n

9)

n
a

a

6 
20 
15 
10

a

»

. . 20 grm. 10,
10,
10, ..
ministerium áltál

’/2 kg. 70
„ 70
„ 70ii 

Kardbab, lapos fehér, 
ajánlott, zöldjébe és 
télire . . 
*Fehér, gömbölyű 
télire kit. és term.

16. *Fekete  viaszbab 
futó, kit. zöldjébe

17. *Czukorbab  piros, 
korai és term. kit., 
törpe ....

18. Büdösköszin, tör
pe, télire . . _ - 
Száz egy párizsiért 
Saláta sárga kötő

,, zöld „ 
„ ,, kötöző

Laboda, nagylevelii, 
kitűnő izü . . . 
Csemege v. orosz 
hagynia, leves édes, 
minden hagymák leg
kitűnőbbje, magja 
apró hagyma . . ,,

de különösen alma, cseresznye,

15.

19.
20.

21.

22.

» 

d 
n

. . 20 grm. — frt 30 kr

40 n

a 40 n

30

n

r

a

n

n

D

’í

JJ

i*

n 4

10 5)

meggy,

őszi baraczk, dió cs ©pereim“kitűnők. — 3. Áttalábin csak a legjelesebb fajokat tenyésztem; de a *-gal  jeleltek különösen kiváló 
... - . 1 . ■ ... .. r. __ _ _ IaI; Int . 1. ——- li^>farMcí • •> — ni űz»’/ rí» L ÍV Aló •. 7103/. 1 Ucl 1 tiw.ö. UIU V3 V|>biizini nii uiion. u ■ *1 - '• J J > , , , • . t • ÁIÁ . —

faiok' kit. I. r. a Icujelfisb Ltjuk egyike. - 4. Jelek: cs. ■= csemege vagyis asztali íaj ; h. = háztartási; p. — piaczra kiváló ,-n. 
— na’oy ■ k. = kicsiny. — 5 Vegyesen bármely fajok együttes megrendelésénél 35% árleengedésl adok. - 6 megrendeléseket 
csak február végéig fogadhatok el; azontúl feltételesen - 7 Fák és ollógalraknak 10 írton felül való megrendelésénél csomagolásért 
mit sem számitok. Úgy magvaknak 5 írton felüli megrendelésénél sem. A mag is sok évi válogatás cicdményo. — Az ar be nem 
kiildéso esetére utánvétellel küldöm a rendelményt. — Méhrajokat is adok cl május—júniusban, '/2 klgrin. súlyút 5 frt. — 
Cróve- cocur- és spanyol tyúktojás drbja 5i kr. — Csomagolást a legolcsóbb áron számilom. Dömötör László.

Budapest Hermina-mező 115. sz.


